

线上线下“一站式”体验生活服务

长沙便民生活消费季启动,京东、支付宝、美团等企业推出多场景多平台让利活动

长沙晚报5月28日讯(全媒体记者 刘捷)28日,2024长沙“消费促进年”系列活动便民生活消费季启动,让消费者线上线下“一站式”体验生活服务。

本次活动以“长沙有礼便民生活”为主题,京东、支付宝、美团等企业结合市民游客所需,纷纷推出涵盖寄递服务、绿色出行、美食商场消费券等多场景、多平台的让利活动,全面点燃6月长沙的消费热情。

京东物流联合长沙特产商家,将向消费者赠送一万份“长沙好礼”,发放10万份寄递优惠券。在长沙高铁站、机场、解放西路以及五一广场、贺龙体育中心等游客聚集地,京东

物流还将设立便民服务点,为市民和游客提供特产寄递、行李寄递、自助饮水、路线导引、行李寄存等优质服务,方便游客轻松无忧畅玩长沙。

周杰伦2024嘉年华世界巡回演唱会将在长沙举行。此次,市商务局携手支付宝出行、蓝花火、周同学IP(周杰伦官方二次元形象),助力便民消费和绿色出行。5月30日至6月2日,上支付宝搜“蓝花火”进入活动页面,可领取1折长沙地铁乘车券和参与线上玩法。支付宝还将在天心区黄兴广场举办主题集市,送出超一万件周同学周边奖品。6月,上支付宝搜“长沙地铁出

行礼”,还可领取5折长沙地铁优惠券、乘车码主题皮肤等。支付宝还联合1000家门店推出宠粉特惠美食套餐,并在国金街、梅溪新天地步步高、方圆荟等商圈推出优惠大礼包。

活动现场,市商务局联合美团首次发布了长沙一刻钟便民生活圈数字地图。该地图初步覆盖全市范围内2023年已建成的18个高品质一刻钟便民生活圈以及今年试点建设的42个一刻钟便民生活圈,各服务业态供给和消费数据情况,便利店、生鲜店、药店、家政服务、便民维修等便民生活服务一目了然。“地图展示了社区商业服务业供给指数、消费指

数、便利指数等数据,将推进长沙一刻钟便民生活圈智慧化建设,推动社区商业发展,为消费者提供一站式生活服务。”市商务局有关负责人介绍。

2022年8月,长沙入选全国一刻钟便民生活圈试点城市。目前,全市范围内已建成18个高品质一刻钟便民生活圈,服务社区居民24万余人。预计今年将再建成42个品质型一刻钟便民生活圈,真正把一刻钟生活圈建成社区居民的“幸福圈”。

本次活动由市商务局主办,开福区商务局、京东物流承办,支付宝、美团、长沙珠江星环购物中心共同协办。

装修有标准,戴上“紧箍咒”

修订后的湖南省地方标准《住宅室内装饰装修工程质量验收规范》已实施



长沙晚报5月28日讯(全媒体记者 孙占锋)外墙不是承重墙,装修时能不能敲个窗户出去?本来是厨房,能不能在装修时改成卫生间?水管、电线、燃气的线路怎么布设最安全?地面、墙面装修到什么程度才算合格?近日,湖南省地方标准《住宅室内装饰装修工程质量验收规范》(以下简称《规范》)宣贯会在长沙举行。据介绍,《规范》由湖南省工业和信息化厅提出并归口,自2024年5月26日起实施。

随心所欲的野蛮装修说“不”

嫌客厅不够亮堂,装修时在外墙上凿个窗户行不行?答案肯定是不行,哪怕被敲的不是承重墙也不允许。

《规范》关于“施工”的相关要求明确,住宅室内装饰装修施工应保证建筑工程质量和结构安全,不得扩大承重墙上原有的门窗尺寸,拆除连接阳台的砖、混凝土墙体。另外,未经批准,也不得改变住宅外立面,在非承重外墙上开门、窗。

“楼上装修把厨房改成了卫生间,我家炒菜的时候头顶上有人蹲厕所,让谁受得了?”这是前不久成都一市民的遭遇。房间的使用到底能不能随心所欲地改造呢?《规范》多项规定已经给这种想法戴上了“紧箍咒”。

《规范》明确,未经原设计单位或者具有相应资质的设计单位提出设计方案,不得变动建筑主体和承重结构,不得将没有防水要求的房间或者阳台改为卫生间、厨房。而且,装修人从事住宅室内装饰装修活动,未经批准,不得搭建建筑物、构筑物,不得改变住宅外立面在非承重外墙上开门、窗,不得拆改供暖管道和设施,不得拆改燃气管道和设施。

湖南省室内装修协会相关负责人介绍,住宅室内装饰装修工程施工的单位,应有室内装饰施工资质,施工单位应按设计文件施工,并对装饰装修工程全过程实行质量控制。而防水、承重等是装修工程安全质量的重点环节。

地面砖铺贴应牢固无空鼓

“在自己家的水龙头往左是凉水,结果那天在朋友家往左却出的热水,差点被烫伤。”市民刘小姐表示,她觉得水龙头打开后,到底往左拧是热水,还是往右拧是热水,这个问题很多人估计都没留意。

其实,《规范》在“卫浴洁具及管道安装工程”部分有明确,管道敷设应按水路设计示意图施工,并用管卡固定,冷热水管安装应“左热右冷,上热下冷”。各类阀门、龙头安装位置正确且平整,使用灵活,维修方便。

对于刘小姐的遭遇,业内人士分析认为,应该是她家装修时把冷热水的出口位置装反了,所以才与“行规”约定的冷水位置不同。

“家里刚装修完的地板踩上去‘吱吱’响,那么到底怎么样才算空鼓、不合格?”市民郭先生的疑问不少装修业主都碰到过。特别是一些地板铺贴后,轻轻敲打听到声音跟实木砖不一样,明显感觉是空的。

根据《规范》要求,石材、地面砖的铺贴应牢固,无空鼓(凡单块砖边角有局部空鼓,且不超过铺贴总数的5%可不计)。实木地板的木搁栅安装应牢固、平直。有防潮要求的应做防潮处理,各类地板面层铺设应牢固,不能有起鼓、翘曲、损坏等缺陷。

《规范》属第二次修订后发布

对于工程质量验收,《规范》明确管道、电气及其他隐蔽项目,应在转入下道工序前由装修人和施工方或第三方检测机构共同验收。装修工程竣工后,施工方应先自行检查,自查合格后交装修人验收。验收时应检查施工图、设计说明及其他设计文件,以及材料的产品合格证书、性能检验报告、进场验收记录和复验报告,隐蔽工程验收记录,施工记录等。竣工验收时,装修人和施工方应共同对装修项目全面检查。

遏制“野蛮装修”,守住安全红线,近年来,湖南省持续推动家装行业标准化进程,助力

了,所以才与“行规”约定的冷水位置不同。

“家里刚装修完的地板踩上去‘吱吱’响,那么到底怎么样才算空鼓、不合格?”市民郭先生的疑问不少装修业主都碰到过。特别是一些地板铺贴后,轻轻敲打听到声音跟实木砖不一样,明显感觉是空的。根据《规范》要求,石材、地面砖的铺贴应牢固,无空鼓(凡单块砖边角有局部空鼓,且不超过铺贴总数的5%可不计)。实木地板的木搁栅安装应牢固、平直。有防潮要求的应做防潮处理,各类地板面层铺设应牢固,不能有起鼓、翘曲、损坏等缺陷。

以标准“走出去”带动湖南产品“走出去”

湖南省将围绕重点产业链,实施标准化强链工程,积极支持数控机床、输变电设备、农用机械、工程机械电动化、北斗应用、烟花爆竹等国家标准的制修订,持续完善技术安全标准体系。

与此同时推动中国标准海

外应用,湖南省将积极开展轨道交通、工程机械、烟花爆竹等优势产业国内国际标准相互转化工作,争取更多的湖南标准成为国际标准,以标准“走出去”带动湖南装备、产品、技术、服务“走出去”。

传承美食 寻找乡味

2024年度最具长沙特色的乡里土菜和农家小吃线上评选开展

长沙晚报5月28日讯(全媒体记者 祝林灿 通讯员 刘友琼)28日,记者从市农业农村局获悉,为深入推进乡村振兴战略,挖掘培育乡里特色土菜和农家小吃,助力乡村旅游高质量发展,带动农民就业增收,扩大群众消费,根据《长沙市农业农村局长沙市文化旅游广电局关于支持最具长沙特色的乡里土菜和农家小吃发展的指导意见》(长农联〔2023〕19号),继2023年评选出30道最具长沙特色乡里土菜和农家小吃后,决定继续在全市开展2024年度最具长沙特色的乡里土菜和农家小吃推选工作。

香气四溢的清炖全牛、软糯香甜的排骨红烧肉、豆香浓郁的白豆腐、香辣酥脆的小山蟹……一道道特色乡村美食,一家家特色餐饮店,逐渐成为美丽星城的又一张亮丽名片。据悉,最具长沙特色的乡里土菜和农家小吃,是指由历史传承、凝聚物质文化及社会生活风貌特质、具有特定口味风格、采用民间传统烹饪方法制作的农家土菜和小吃美食。成功获评“最具长沙特色的乡里土菜和农家小吃”的,可作为2024年度美丽庭院和示范庭院的评选依据。

“在评选活动过后,来我们店品尝美食的本地、外地客户都明显增加了!”来自长沙县的刘硕果,是梨架排骨红烧肉的制作人,这道菜也在去年被评为“最具长沙特色的乡里土菜”。他表示,菜品入选对自己已是一次很大的激励,他也会进一步挖掘当地的本土文化,将灵感融入烹饪中,制作出更多吸引游客的美食。

市农业农村局相关负责人表示,今年的活动征集一经发出,短期内就收到了很多报名,近期也将持续在“长沙农业农村”官微上展示已报名的特色美食,展示结束后即进入线上评选阶段。

火车北喜鹊桥地块1.06亿元摘牌

有望打造成基因应用及药物创新研发中心

长沙晚报5月28日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 严春晖)随着土地拍卖会上一锤定音,28日挂牌的火车北喜鹊桥地块,以总价成交1.06亿元被山东银丰投资摘得。值得一提的是,火车北喜鹊桥地块地处长沙湘雅片区,而银丰投资旗下板块银丰生物,运营了国家七大脐血库之一的山东省脐带血造血干细胞库。该地块有望打造成基因应用及药物创新研发中心。

火车北喜鹊桥地块以1.06亿元成交,算下来地价1353万/亩,楼面地价4060元/平方米。该地块地处城市中心,地块内主干道芙蓉中路和湘春路交会,北、西面分别为大型商业综合体绿地中心、泊富国际,和湘雅医院相隔仅一条芙蓉路。

山东企业银丰投资拥有生物、金融、地产、物业等诸多板块。公示的挂牌监管协议明确规定:“引入主要从事细胞技术研发和应用、人体干细胞技术

“监管护棉”专项行动将在全省展开

规范棉花市场质量秩序 推动棉花产业高质量发展

长沙晚报5月28日讯(全媒体记者 周辉霞)记者28日从湖南省市场监管局了解到,该局将在全省范围内开展2024年“监管护棉”专项行动,以规范棉花市场质量秩序,推动棉花产业高质量发展。

2024年“监管护棉”专项行动,紧贴湖南省棉花产业现状,突出重点领域、重点环节,全面加强棉花质量监管。

在强化对棉花收购、加工、销售、存储等环节的监督检查方面,市场监管部门将重点检查收购环节籽棉水分情况、异性纤维等情况,加工环节是否存在掺杂掺假行为,销售环节棉花标识以及质量凭证是否与实物相符、是否符合国家标准规定,存储环节是否建立健全棉花入库、出库质量检查验收制度等内容。强化产品质量监督检查,重点抽查棉花、纯棉布包装袋等产品,及时发现并处置质量问题。

在强化公证检验质量监督方面,市场监管部门将以监督抽检等方式对省内承担棉花公证检验机构工作质量开展专项检查,重点检查公证证书和公证检验标识是否与实物相符,公证检验是否及时、客观、公正。强化质量技术帮扶,采取刚柔并济监管方式,对质量管理薄弱的企业提供专业培训和质量管理帮扶服务。强化执法检查,从严从快处置检查、抽查中发现的违法违规行为。

科研实力与明星产品备受关注

澳优亮相2024年中国(国际)乳业技术博览会

长沙晚报5月28日讯(全媒体记者 曹开阳 通讯员 周碧波)27日,2024年中国(国际)乳业技术博览会在长沙国际会展中心拉开帷幕。本次博览会为期3天,汇集300余家乳制品上下游企业,展示企业的科研成果、前沿技术、先进工艺等。作为中国乳制品行业的先锋企业,澳优以“科技引领,共享全球”为主题打造展位,实力展示科研全球化布局取得的丰硕成果。

科研布局全球化, 诠释乳企“走出去”样本

作为乳制品行业关注度最高的展会,中国(国际)乳业技术博览会自举办以来,展示乳业前沿科技、促进国内外乳业交流、搭建商贸精准对接平台等作用不断增强,成为乳业全产业链信息交流的重要平台。本届博览会将在长沙召开,将进一步推动湖南乳业与国内外乳业同行的科技交流与合作,推动湖南乳业高质量发展。

澳优自创立之日起就扎根湖南,得益于湖南良好的营商环境和政策引导,坚持以全球化视野谋划和推进科研布局。经过20多年发展,澳优整合全球顶尖科研智慧,搭建了以“澳优全球研发中心”为主要基地的“1+6+N”全球研发体系,在中国、荷兰、澳大利亚等地均建立了研发中心,并与国内外知名高校、顶尖科研院所等开展长期深入的产学研合作,组建了一支包括200余名博士及乳制品专家在内的国际化研发团队。澳优科研布局全球化的实践与探索,为乳制品企业深化国际科技交流与合作,把握新一轮科技革命和产业变革机遇,提供了参考范本。



来自国际乳品联合会、中国乳制品工业协会、澳大利亚乳业局等单位的嘉宾到访澳优展位。

科技赋能营养升级, 激发乳业消费活力

乳业是守护国民健康的重要基础产业,是关系亿万民众的民生产业。在科技进步的推动下,澳优等乳制品企业持续升级迭代产品,为消费者提供更高品质、更多元化的营养健康选择,激发乳业消费活力,为国民健康护航。

目前,澳优坚持“牛羊并举”“全家营养健康”战略方向,

构建了覆盖婴幼儿奶粉、保健食品、特医食品、个性化营养品及服务的生命全周期营养呵护体系。此次参展博览会,澳优携旗下品牌佳贝艾特、海普诺凯1897、能立多、锦旗生物、爱益森、Nutrition Care等,重点展示科技成果转化应用的典型产品,引发众多观展者关注。

科技创新是发展新质生

产力的核心要素。未来,澳优将继续坚持以科技创新引领企业发展,持续深化产学研合作,加速科技成果转化,为消费者提供更多超越期待的产品和服务,加强与国内外乳业同仁的技术交流与合作,强化乳业关键核心技术攻坚能力,为中国乳业高质量发展贡献力量。